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ΑΝΑΦΟΡΑ 
Αθήνα,  28/4/2026 

 

Της:   Αθανασίου Μαρίας, Βουλευτού Β΄2 Δυτικού Τομέα Αθηνών  
 

 
ΠΡΟΣ: Τον κ. Υπουργό Ναυτιλίας και Νησιωτικής Πολιτικής   

 
 

ΘΕΜΑ: «Αίτημα να ενημερωθώ για τις προθέσεις σας να θεσμοθετήσετε την  
υποχρέωση τήρησης όλων των προβλεπόμενων από την Ε.Ε. κανόνων 
ασφάλειας των επιβατικών πλοίων, όσον αφορά στην επάρκεια και στην 
καταλληλότητα των σωστικών μέσων, όπως σας έχει υποδειχθεί με επιστολές  
ειδήμονα τέως Επιθεωρητή Πλοίων, πολλάκις, εντός του έτους 2025» 

 

Κύριε Υπουργέ,  
 

Πρώην υπάλληλος του Υπουργείου σας, εξειδικευμένος σε ζητήματα ασφάλειας της 

ναυσιπλοϊας, όσον αφορά στη χρήση των σωστικών μέσων από πλήρωμα και επιβάτες, σε 

επιστολή που απηύθυνε προς το μέρος σας, όπως μας την κοινοποίησε και την οποία 

επισυνάπτουμε στην παρούσα, κάνει λόγο για σοβαρά προβλήματα που ανακύπτουν στα 

επιβατικά πλοία που πλέουν στο Αιγαίο πέλαγος από τη μη ορθή εφαρμογή των 

προβλεπόμενων στις διατάξεις της εθνικής νομοθεσίας Βασιλικού Διατάγματος (‘’β.δ.’’) 

36/1967 για τα οφειλόμενα σωστικά μέσα που πρέπει να φέρουν τα πλοία επί του 

καταστρώματός τους. Ο ανωτέρω βλέπουμε ότι ισχυρίζεται πως σας έχει επισημάνει 

επανειλημμένα το ίδιο ζήτημα σε πολυάριθμες επιστολές του εντός του περασμένου έτους, 

τονίζοντας πως μεγάλος αριθμός από επιβατικά πλοία χρησιμοποιούν σωστικά μέσα, τα 

οποία δεν παρέχουν στους επιβαίνοντες (επιβάτες + μέλη πληρώματος) πλήρη ασφάλεια σε 

περίπτωση που κατά τη διάρκεια του ταξιδιού τους παραστεί ανάγκη να εγκαταλείψουν τα 

πλοία. Συγκεκριμένα διαβάζουμε στην επισυναπτόμενη επιστολή πως τα πλοία αυτά φέρουν 

λιγότερο σε αριθμό ομαδικά σωστικά μέσα σε σχέση με τους επιβαίνοντες που μπορούν να 

μεταφέρουν, σύμφωνα με τα ΠΓΕ τους, ενώ πολλά εξ’ αυτών των πλοίων φέρουν ατομικά και 

ομαδικά σωστικά μέσα που δεν πληρούν τα διεθνή πρότυπα, αλλά είναι παρωχημένων 

προδιαγραφών και πάντως, όχι εκείνων που φέρουν τα επιβατηγό πλοία, τα οποία  

εφαρμόζουν την ευρωπαϊκή νομοθεσία (Κ.Ο 2009/45ΕΚ - ΠΔ 20/2012). Ο εν λόγω 

επισημαίνει πως πρέπει το συντομότερο δυνατόν να τροποποιηθεί/καταργηθεί το 

απαρχαιωμένο και μη εφαρμόσιμο σχετικό νομικό πλαίσιο (‘’β.δ. 36/1967’’), με σκοπό να 

θεσμοθετηθεί νέο σχετικό Προεδρικό Διάταγμα (π.δ.) που θα ορίζει εκσυγχρονισμένα πλαίσια 

ασφάλειας σωστικών μέσων, σύμφωνα με τα Ευρωπαϊκά δεδομένα. 

 
 
 

                          ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ
   ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΕΥΤΙΚΟΥ ΕΛΕΓΧΟΥ

Αριθμ. Πρωτ. ΑΝΑΦΟΡΩΝ:

2131

Ημερομ. Κατάθεσης:

29/4/2026



Σελίδα 2 από 5 

 

 
Ο ανωτέρω επιμένει να αναφέρει ότι η πολιτική ηγεσία του Υπουργείου σας αγνοεί επίμονα 

τους κινδύνους που ενέχει η μη αποκατάσταση των ελλειμμάτων στα θέματα της ασφάλειας 

σωστικών μέσων των πλοίων, που περιγράφονται στις επιστολές του, γεγονός το οποίο μας 

προκαλεί έντονη ανησυχία και ερωτήματα. Ενόψει των ανωτέρω επισημάνσεων και επειδή ο 

ως άνω τεχνοκράτης, όντας κατεξοχήν ειδικός να γνωματεύσει στα της παρούσας, ‘’κρούει 

τον κώδωνα του κινδύνου’’ για το ενδεχόμενο πρόκλησης τραγικού δυστυχήματος στη 

θάλασσα, επιπέδου του αντίστοιχου δυστυχήματος που προκλήθηκε από το πρόσφατο 

σιδηροδρομικό δυστύχημα των Τεμπών, αιτούμαι να ενημερωθώ για τις προθέσεις σας να 

θεσμοθετήσετε την  υποχρέωση τήρησης όλων των προβλεπόμενων από την Ε.Ε. κανόνων 

ασφάλειας των επιβατικών πλοίων, όσον αφορά στην επάρκεια και στην καταλληλότητα των 

σωστικών μέσων, όπως σας έχει υποδειχθεί στις επιστολές του ανωτέρω ειδήμονα, τέως 

Επιθεωρητή Πλοίων, πολλάκις, εντός του έτους 2025. 

 

Με δεδομένα όλα τα παραπάνω και αφού λάβετε υπόψη τα αναφερόμενα στη συνημμένη 

σχετική επιτολή, σας παρακαλώ, να τα εξετάσετε και να αποφανθείτε σχετικά.  

 

 

Η Αναφέρουσα Βουλευτής 

 

 

 

Αθανασίου Μαρία  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

________________________________________________________________________________________ 

Επισυνάπτεται:  Η παραπάνω αναφερόμενη επιστολή  
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